Открытый урок в 7а классе

Тема урока «Построение основы чертежа плечевого изделия

с цельнокроеным рукавом» 20.12.2017 г.
Учитель: Рассказихина Т.Б.

Предмет:  Технология.    

Тип урока: получение новых знаний

Цель урока: научиться правильно снимать мерки и строить чертеж плечевого изделия с цельнокроеным рукавом. 
Задачи: 

Образовательная: Познакомить с построением и оформлением чертежа швейного изделия; научить строить чертеж платья по своим меркам.

Развивающая: Ознакомить обучающихся с приемами расчета конструкции, правилами и последовательностью выполнения чертежа изделия.
Воспитательная: развивать пространственное мышление и воображение у детей.  

Планируемые результаты:

предметные - способствовать формированию и развитию умений и навыков по конструированию плечевого изделия с цельнокроеным рукавом; способствовать заполнению терминов – основных конструкций плечевого изделия; способствовать пониманию зависимости конструкции и модели ночной сорочки от особенностей фигуры; 
личностные - способствовать овладению основными способами мыслительной деятельности обучающихся - строить аналогии между построением чертежа на типовую фигуру и на себя, сравнивать свою работу с работой других обучающихся класса, ставить и решать проблемы во время урока;

метапредметные - способствовать формированию трудовых, эстетических, экономических качеств личности; 
профориентационные - способствовать развитию профессиональных качеств модельера – конструктора.
Методическое оснащение урока:  рисунки моделей платья с цельнокроеным рукавом; чертеж платья в М 1:1; линейка, чертежные инструменты и принадлежности, мультимедийный кабинет.

Дидактическое обеспечение: инструкционная карта для расчета и построения чертежа; материалы для закрепления знаний обучающихся.

Ход урока
1. Организационный момент:                                    (2 мин.)

приветствие;

проверка явки обучающихся;
 проверка готовности обучающихся к уроку.
Обучающиеся приветствуют учителя. Дежурные сообщают об отсутствующих.

2. Актуализация знаний обучающихся:                           (5 мин.)

Какие мерки нужны для построения чертежа платья? Что значит цельнокроеное платье? Как правильно снимают мерки? Назовите антропометрические точки и их местонахождение на теле человека. 
Обучающиеся выполняют задание, осуществляют взаимоконтроль, корректируют действия.

Отвечают друг другу.

3. Изложение нового материала:                              (12 мин.)

 Какие конструктивные линии составляет контур чертежа спинки?

Чем отличается спинка от полочки?

В каком масштабе будем строить чертеж и почему? 
Знакомство с построением и оформлением чертежа швейного изделия.

Знакомство с приемами расчета конструкции, правилами и  последовательностью выполнения чертежа платья. 

4. Практическая работа.      (10 мин.)

Дети смотрят на проектор, читают, проговаривают и строят чертеж
6. Физкультминутка. (5 мин).
Девочки, у вас затекла спина, устали мышцы, мы с вами сделаем несколько упражнений. 

1. потянулись (вдох, выдох), встали на цыпочки.

2. руки на пояс и повороты туловищем влево, вправо.

3. ноги шире плеч – наклоны к левой и к правой ноге, вдох-выдох при наклонах.

4. потянулись (вдох, выдох, встали на цыпочки)

7.Закрепление изученного материала.4 мин. 
 Из каких деталей состоит чертеж плечевого изделия с цельнокроеным рукавом?

От каких мерок зависит размер базисной сетки чертежа?

Что такое прибавка? Где она дается?

Обучающиеся отвечают на вопросы учителя. Дают свои примеры. 

8.Подведение итогов урока. 3 мин.  

Рефлексия знаний. Выставление оценок. Уборка рабочих мест в соответствии с Инструкцией по охране труда при швейных работах.
 (Приложение 1).
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